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PÁR SLOV O
ORGANIZÁCII UNICEF
UNICEF je Detský fond OSN. Pôsobí v 190 krajinách a oblastiach sveta a 
zameriava sa na pomoc deťom v ohrození. Poslaním UNICEF je prispievať 
k tomu, aby mohli najviac ohrozené deti kdekoľvek vo svete prežiť, boli 
zdravé, mali zabezpečenú výživu, prístup k pitnej vode, základné vzdelanie, 
ochranu pred násilím, a tiež príležitosť naplniť v živote svoj potenciál.

Toto poslanie UNICEF vychádza 
z princípov medzinárodného 
dokumentu, Dohovoru o právach 
dieťaťa, ktorého cieľom je, aby sa 
detské práva stali trvalými etickými 
princípmi a medzinárodnými normami 
správania sa spoločnosti voči deťom.

Podľa Dohovoru o právach dieťaťa má 
každé dievča a chlapec právo na život 
i zdravie. V súčasnosti zomrie oveľa 
menej detí do piatich rokov ako tomu 
bolo pred 25 rokmi.

Dohovor tiež garantuje každému 
dieťaťu právo na vzdelanie. 
V súčasnosti chodí do školy viac detí 
ako v čase prijatia dohovoru, v roku 
1989.

Dohovor taktiež potvrdil právo dieťaťa 
na primeraný životný štandard. 
Zmenšil sa pomer ľudí žijúcich v 
extrémnej chudobe a miliardy ľudí 
získali prístup k lepším zdrojom pitnej 
vody a sanitačným zariadeniam.

Aj napriek znamenitému pokroku 
svet však potrebuje nové vízie a 
prístupy, aby sme dokázali zaistiť, že sa 
Dohovor stane realitou pre každé dieťa 
kdekoľvek na svete.

UNICEF je financovaný výlučne
z dobrovoľných príspevkov 
jednotlivcov, firiem, nadácií a vlád.
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PRÍHOVOR
PREDSEDU
SLOVENSKÉHO
VÝBORU
PRE UNICEF
Pripomenuli sme si 70.
výročie založenia UNICEF
Vážení podporovatelia a Priatelia detí UNICEF,

dovoľte mi zo srdca sa Vám poďakovať za celý rok 2016, kedy ste s nami boli opäť všade tam, kde Vás 
deti najviac potrebovali. Kdekoľvek sme, kdekoľvek je dieťa v núdzi, ste s nami aj Vy.
Rok 2016 bol pre mnohé deti extrémne náročný – obrovské množstvo detí na svete žilo – a stále žije – v 
oblastiach postihnutých vojnovým konfliktom, mnoho detí ohrozujú ozbrojené strety, násilie, nestabilita 
v ich krajinách, či prírodné katastrofy alebo priame dôsledky globálnej klimatickej zmeny.

Zároveň to však bol rok, kedy sme sa zomkli a ukázali našu solidaritu s deťmi v núdzi. Za každé dieťa, 
ktorému sme aj vďaka Vám dokázali pomôcť, za každé dieťa, ktoré je aj vďaka Vám zdravšie, silnejšie a 
šťastnejšie, Vám ďakujeme.

Rok 2016 bol pre UNICEF rokom veľmi významným. Pripomenuli sme si totiž už 70. výročie jeho 
založenia. UNICEF bol založený v roku 1946 na pomoc deťom v Európe po druhej svetovej vojne. V tom 
čase sme pomáhali aj deťom v bývalom Československu. V roku 1953 bol mandát UNICEF-u rozšírený 
na pomoc deťom na celom svete. Devätnásť rokov po svojom založení, 10. decembra 1965, bola 
UNICEF-u udelená Nobelova cena za mier.

Pred 70 rokmi si zakladatelia UNICEFu mysleli, že ich práca sa skončí hneď po tom, ako sa im podarí 
vyriešiť následky 2. svetovej vojny – predovšetkým podvýživu a choroby detí. Dnes už možno 
neohrozuje životy a zdravie detí svetový konflikt, no napriek tomu sú podmienky, v ktorých žije mnoho z 
nich, tragické. 

Považujeme za nevyhnutné o stave detí vo svete nielen informovať, ale snažiť sa pomôcť im v 
maximálnej možnej miere. Aj preto organizujeme finančné zbierky, ktorých výťažok posielame do 
oblastí, v ktorých je pomoc najpotrebnejšia.

V súčasnej situácii považujeme za našu povinnosť neustať ani v snahách o vzdelávanie detí a mládeže v 
školách na celom Slovensku, a tým prispieť k plnému pochopeniu previazanosti globálnych problémov, 
pomoci deťom a ľuďom v núdzi, aj významu občianskej angažovanosti.

Dovoľte mi znova Vám poďakovať za doterajšiu priazeň. Verím, že si ju kvalitou našej práce zaslúžime 
aj v budúcnosti a naďalej budeme spoločne prispievať k pozitívnym zmenám v životoch detí na celom 
svete.

Ing. Juraj Mišura 
predseda Slovenského výboru pre UNICEF
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NAŠA
PRÁCA
NA SLOVENSKU
Prijatím Dohovoru o právach dieťaťa dal svet 
deťom prísľub a medzinárodne uznal povinnosť 
garantovať všetkým deťom ľudské práva.

Počas uplynulých 25 rokov priniesol Dohovor o 
právach dieťaťa významné výsledky prevažne v 
oblasti zdravia a prežitia, ochrany, vzdelávania a 
rovnosti.

V rámci dialógu so zástupcami vlády a štátnych 
inštitúcií upozorňujeme tvorcov národných 
politík na oblasti porušovania práv dieťaťa.

Naše vedomosti a skúsenosti čerpáme z 
našej činnosti na Slovensku (programy Školy 
priatelské k deťom), zo skúseností organizácie 
UNICEF v zahraničí a od našich partnerov.

Keďže vo veci práv dieťaťa pokladáme za 
kľúčovú práve spoluprácu s inými neziskovými 
organizáciami, stali sme sa zakladajúcim 
členom Koalície pre deti, ktorá má napomôcť k 
posilneniu presadzovania záujmov detí.

 
Naša vďaka za šírenie myšlienok Dohovoru 
o právach dieťaťa patrí týmto dobrovoľníkom 
a dobrovoľníčkam: Alžbete Lonekovej, Anne 
Lonekovej, Anne Piešťanskej, Eliške Maťaškovej, 
Janke Kozoňovej, Kristíne Rusnákovej, Ľudmile 
Smákovej, Michaele Halabrínovej, Martinovi 
Silberovi, Hugovi Hercegovi, Adamovi Turňovi, 
Csille Szomolaiovej, Simone Uhliarovej, 
Daniele Čambalovej, Martinovi Paučovi, 
Lucii Mikulinovej, Karin Popovičovej, Ivane 
Bednaříkovej, Barbare Bačovej, Tobiášovi 
Winczerovi, Miriame Sokolákovej, Barbore 
Perinajovej, Dávidovi Revákovi, Samuelovi 
Gičovi, Mariánovi Ruňaninovi, Dominikovi 
Gavreckému, Barbore Kornhauserovej, Lucii 
Pavlíkovej, Michalovi Čechovi, Patrícii Barbore 
Šebíkovej, Kristýne Koudelovej, Alexandre 
Janovcovej a Chiare Rasochovej.

Špeciálne poďakovanie patrí mládežníckemu 
vyslancovi spoločnej kampane EÚ a UNICEF 
#EmergencyLessons Samuelovi Majdekovi.

JUNIOR
AMBASÁDORI
PREDSTAVUJEME VÁM
MIŠKU

Miška Zemanová má 25 
rokov, pochádza z Myjavy 
a práve ukončila štúdium 
medzinárodných vzťahov na 
Vysokej škole ekonomickej v 
Prahe.

V programe pre Junior Ambasádorov je 
zapojená 3. školský rok. Výrok, ktorým sa riadi, 
je: “Neexistuje zlý žiak, len zlý prístup k nemu.”

“Už na začiatku môjho štúdia na vysokej škole 
som sa chcela aktívne zapojiť do niektorej 
z medzinárodných neziskových organizácií. 
Veľmi sa mi zapáčila myšlienka rovesníckeho 
vzdelávania a podoba programu, ktorá je 
unikátna i v rámci svetového UNICEF-u. Vďaka 
Junior Ambasádorom som mala možnosť zažiť 
pocit zodpovednosti, ktorú nesú pedagógovia 
voči mladším generáciám a vedomostiam, ktoré 
im predávajú. Taktiež som mala možnosť vidieť 
záujem a nadšenie zo strany detí, keď mali 
priestor vyjadriť svoj názor a byť kreatívne.”

Miška je aj mamičkou malej Julky, takže 
právam dieťaťa sa venuje profesionálne 
každý deň. Okrem toho je aj jednou z Junior 
Ambasádoriek, ktoré sú zároveň členkami 
Valného zhromaždenia Slovenského výboru pre 
UNICEF.

Junior Ambasádori UNICEF-u Slovensko sú 
mladí ľudia s vášňou pre práva detí, ktorí chcú 
urobiť niečo pre deti Slovenska a pre všetky 
deti sveta.

Títo dobrovoľníci realizujú interaktívne 
workshopy na školách zapojených do programu 
Škola priateľská k deťom a na všetkých 
ostatných školách, ktoré s polupracujú so 
Slovenským výborom pre UNICEF.

V roku 2016 navštívili Junior Ambasádori 
viac než 150 škôl na celom Slovensku a ich 
interaktívnych prezentácií sa zúčastnilo približne 
10000 detí. 
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Slovenský výbor pre UNICEF dlhodobo 
spolupracuje s materskými, základnými, strednými 
a špeciálnymi školami na celom Slovensku. 
Program Škola priateľská k deťom, do ktorého 
sa počas jeho niekoľkoročnej existencie zapojili 
už stovky škôl a tisíce detí, je skutočne unikátny. 
V školskom roku 2015/2016 získalo titul Škola 
priateľská k deťom UNICEF 71 škôl.

Už tradičnou súčasťou programu Škola priateľská 
k deťom sú interaktívne workshopy, ktoré nami 
vyškolení dobrovoľníci/čky – Junior Ambasádori 
realizujú na školách po celom Slovensku. Ich 
práca je organizovaná počas celého školského 
roka. Je nevyhnutné, aby mali títo dobrovoľníci/
čky čo najlepšie rozvinuté kompetencie, ktoré 
potom využijú pri práci s deťmi všetkých vekových 
kategórií.

Zvyšovanie kompetencií dobrovoľníkov/čok, 
ktorí/é realizujú interaktívne prezentácie na 
školách, povzbudiť deti a mladých ľudí k aktivite 
predovšetkým pri vzdelávaní svojich rovesníkov/
čok v oblasti práv dieťaťa, ako i k aktívnemu 

ŠKOLY 
PRIATEĽSKÉ 
K DEŤOM

zapájaniu sa do rozhodovacích procesov v školách 
bolo cieľom projektu, ktorý podporilo Ministerstvo 
zahraničných vecí a európskych záležitostí v roku 
2016.

V rámci projektu bolo v téme práv dieťaťa 
vyškolených 25 dobrovoľníkov v základnej úrovni, 25 
dobrovoľníkov v nadstavbovej úrovni a 199 žiakov – 
členov žiackych parlamentov.

Na interaktívnych prezentáciách vyškolených 
dobrovoľníkov – Junior Ambasádorov sa zúčastnilo 
takmer 10 000 detí z celého Slovenska. 

Súčasťou projektu bol aj prieskum rovesníckeho 
vzdelávania na školách. 

Na základe spätnej väzby poskytnutej školami 
je zrejmé, že naše aktivity buď ešte viac utvrdili 
učiteľov/ky v tom, že rovesnícke vzdelávanie je 
prínosné pre školu i pre žiakov/žiačky (ak toto 
vzdelávanie realizovali aj predtým), alebo ich 
podnietilo k postupnému zaraďovaniu týchto aktivít 
do bežného vyučovacieho procesu (ak ešte takéto 
vzdelávanie predtým nerealizovali).

ŠKOLY PRIATEĽSKÉ K DEŤOM
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TÝŽDEŇ 
MODRÉHO 
GOMBÍKA

ŠKOLY 
PRE AFRIKU

Týždeň modrého gombíka je celoslovenská 
kampaň, ktorá má podobu pouličnej zbierky. 
Organizujeme ju každý rok v máji. V roku 2016 to 
bolo už po dvanásty raz. 

Cieľovou krajinou zbierky Týždeň modrého 
gombíka 2016 bola Mauritánia. Výnos zo zbierky 
sme venovali na podporu programov na riešenie 
detskej podvýživy v tejto krajine. Výživové 
projekty sme finančne podporili už vianočnou 
zbierkou, ktorá sa konala v roku 2015, no 
vzhľadom na pretrvávajúcu nepriaznivú situáciu v 
krajine sme považovali za dôležité v tejto podpore 
pokračovať.

Mauritánia je jednou z krajín Sahelu, ktoré 
v plnej sile zasiahli problémy vyplývajúce z 
klimatických zmien. V dôsledku dlhodobého sucha 
vznikli výrazné problémy v zásobovaní vodou a 
problematické je aj zabezpečovanie potravy pre 
obyvateľov, zvlášť deti. V krajine je ohrozených 
podvýživou 15% detí mladších ako 5 rokov a viac 
než 10% detí sa nedožije veku 5 rokov.

V týždni od 16. – 22. mája sa do zbierky zapojilo 
približne 300 škôl v mestách a obciach na celom 
Slovensku. Zbierky sa aktívne zúčastnilo celkovo 
približne 7000 dobrovoľníkov a dobrovoľníčok pod 
vedením školských alebo miestnych koordinátorov 
a koordinátoriek.

Projekt Školy pre Afriku sa realizuje už 11 
rokov. Od roku 2005 sa prostredníctvom neho 
celosvetovo podarilo vyzbierať na vzdelávanie viac 
ako 200 miliónov amerických dolárov a dokázali 
sme pomôcť viac ako 30 miliónom detí.

Viac než 59 miliónov detí na svete vo veku 6 - 11 
rokov nechodí do školy. Len v subsaharskej Afrike 
je takýchto detí viac ako 30 miliónov (z toho 
55% dievčat) - pre tieto deti je možnosť vzdelávať 
sa úplne nedostupná. 

Projekt Školy pre Afriku podporuje vzdelávacie 
programy UNICEF v 13 krajinách subsaharskej 
a západnej Afriky. Jeho hlavným cieľom je 
docielenie zápisu detí do škôl a ich udržanie na 
školách, aby mali deti, ich rodiny a komunity 
šancu na lepšiu budúcnosť.
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STAV NÚDZE

Počas vojny a katastrofy sú deti najviac zraniteľné a najviac 
vystavené riziku porušenia práv.
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Napriek tomu, že deti majú právo 
na bezpečie, zdravie a život so 
svojou rodinou, vojna ich vystavuje 
nebezpečenstvu presídlenia, 
extrémnej chudobe a situáciám, 
v ktorých čelia násiliu aj po 
tom, ako zmizne bezprostredné 
nebezpečenstvo ohrozujúce ich 
život.

UNICEF sa v krízových situáciách 
stará o dodávky pitnej vody, vakcín 
a nevyhnutnej výživy, zriaďuje pre 
deti bezpečné miesta a provizórne 
školy, opravuje tie poškodené, 
zaisťuje pre deti psychorehabilitáciu 
a zabezpečuje ochranu ich práv. 
Ročne zasahujeme pri viac ako 200 
krízach rôzneho rozsahu.

Deti majú byť chránené pred vojnou.
Deti do 15 rokov nesmú slúžiť v ozbrojených silách.

ČLÁNOK 13



BURUNDI MALAWI
ZOZNÁMTE SA S JAMUNOU TOTO JE ESMIE

10-ročná Jamuna so svojou 
sestrou, bratom a rodičmi 
prežili obe zemetrasenia, 
ktoré Nepál spustošili v 
máji 2015. Podarilo sa im 
vyviaznuť bez vážnejších 
zranení. 

11-ročná Esmie je opäť 
šťastná. Konečne nemusí 
denne merať dlhú cestu k 
jazeru a nosiť odtiaľ vodu na 
pitie a varenie. Teraz majú 
studňu vo vlastnej dedine, 
v škole je vždy načas a má 
dostatok času aj na svoj 
koníček – čítanie. 

Zemetrasenie so silou 7,8 stupňa Richterovej 
stupnice zasiahlo 25. apríla 2015 veľkú oblasť 
centrálneho Nepálu medzi hlavným mestom 
Káthmandu a mestom Pokhara. Nasledovalo 
150 ďalších otrasov. Počas prírodnej katastrofy 
zomrelo viac ako 9 000 ľudí, z čoho bola približne 
tretina detí. Toto zemetrasenie bolo najhorším v 
Nepále za posledných 80 rokov – zasiahnutých 
bolo 57 zo 75 okresov.

Tu sú niektoré z dosiahnutých výsledkov:

• 1,3 miliónu ľudí sme dodávali vodu
• 425-tisíc ľuďom sme poskytli sanitačné a 

hygienické vybavenie
• 890-tisíc ľuďom sme dodali vzdelávacie 

materiály o hygiene
• rozdistribuovali sme kapsuly s vitamínom A 

pre 355-tisíc detí vo veku 6 – 59 mesiacov
• 537-tisíc detí mladších ako 5 rokov sme 

zaočkovali proti osýpkam, rubeole a detskej 
obrne 

• u 1572 detí sme zistili a liečili akútnu podvýživu
• 881-tisíc deťom sme poskytli vzdelávacie 

materiály a školské pomôcky
• založili sme 1793 dočasných školských centier
• 435-tisíc ľuďom sme poskytli finančný grant 
• poskytli sme psychosociálnu podporu 181-tisíc 

deťom a ich rodičom alebo opatrovníkom, s 
cieľom pomôcť im zotaviť sa z traumy

Vďaka vyvŕtaniu studne majú všetci ľudia v 
dedine prístup k zdravotne nezávadnej vode, 
čím sa zároveň znížilo riziko rozšírenia cholery zo 
znečistenej vody. 

Malawi patrí medzi najchudobnejšie krajiny 
sveta – počet ľudí, ktorí žijú na hranici alebo 
pod hranicou chudoby, je obrovský. Dve tretiny 
detí žijúcich v krajine nemá prístup k vzdelaniu, 
zdravotnej starostlivosti, jedlu, vode, sanitácii a 
hygiene.

Krajina sa momentálne borí s obrovským suchom, 
v dôsledku ktorého nemá dostatočný prístup 
k potrave takmer 7 miliónov ľudí, z čoho je 3,6 
milióna detí. Výskyt prípadov podvýživy v krajine 
neustále rastie. Až 37 % detí mladších ako 5 rokov 
je v dôsledku nedostatočnej výživy zakrpatených.
Niektoré výsledky dosiahnuté v roku 2016:

• dodali sme vodu pre 65-tisíc vnútorne 
vysídlených ľudí a členov komunít, kde títo 
vysídlenci bývali, 

• 36-tisíc ľuďom sme zabezpečili sanitačné 
zariadenia,

• 102-tisíc detí vďaka nám naďalej chodilo do 
školy,

• 308-tisíc detí vo veku 6 – 59 mesiacov sme 
zaočkovali proti osýpkam,

• 340-tisíc deťom sme poskytli zdravotnú 
starostlivosť,

• takmer 50-tisíc detí sme liečili na akútnu 
podvýživu,

• 440-tisíc deťom sme poskytli výživové doplnky.

© UNICEF/UNI185642/Sokol © UNICEF/UN041026/Rich
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UKRAJINA
6-ročná Saša opatrne kráča po strmých schodoch 
vedúcich z pivnice, ktorá slúži jej, jej sestre Diane a 
babke Nine ako úkryt pri ostreľovaní. Dom, v ktorom 
bývajú, sa nachádza približne 15 kilometrov od 
kontaktnej línie v Torecku, meste v Doneckej oblasti 
na Ukrajine. 

Saša a jej sestra Diana bývajú s babkou od začiatku 
konfliktu v roku 2014. Ich rodičia bývajú a pracujú 
v Donecku.

TO JE SAŠA

Kríza na Ukrajine trvá už od roku 2014. Situácia 
na východe Ukrajiny je nestála napriek podpisu 
viacerých dohôd, v ktorých sa jednotlivé strany 
dohodli na zložení zbraní a upokojení konfliktu. 
V súčasnosti kríza ovplyvňuje 3,7 milióna 
obyvateľov krajiny, z toho 580-tisíc detí. Obzvlášť 
ťažká je táto situácia práve pre deti – mnohé 
rodiny sa stretávajú s obrovskými ťažkosťami, 
museli sa už niekoľkokrát sťahovať, míňajú sa im 
finančné zdroje, ako aj psychické schopnosti zvládať 
vzniknutú situáciu. V krajine je takmer 1,7 milióna 
obyvateľov (z toho asi 230-tisíc detí) vnútorne 
vysídlených.
Tu sú niektoré z dosiahnutých výsledkov UNICEF-u:

• zabezpečili sme pitnú vodu a životne dôležitú 
infraštruktúru pre zásobovanie vodou, sanitárne 
a hygienické potreby pre 2,5 mil. ľudí, 

• dodali sme teplé oblečenie 10-tisíc deťom a 
rodinám, ktorí žijú v chudobných komunitách 
blízko kontaktnej línie,

• obnovili sme 50 škôl a poskytli vzdelávacie 
materiály pre 150-tisíc detí,

• zabezpečili sme pôrodnícke vybavenie a 
umožnili tak bezpečné pôrody približne 29-tisíc 
novorodencov 

• poskytli sme psychosociálnu podporu 207-tisíc 
deťom a ich opatrovníkom,

• poskytli sme vzdelávanie v oblasti ochrany pred 
mínami pre 500-tisíc detí a ich rodiny.
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ZDRAVIE A 
PREŽITIE 
DIEŤAŤA
Zo zdravých detí vyrastú zdraví dospelí s 
príležitosťou pracovať, prispieť do svojich komunít 
a vychovávať zdravé rodiny. Dobré zdravie je 
právom dieťaťa a UNICEF zasahuje po celom 
svete a implementuje otestované riešenia, aby 
zlepšil zdravie detí a zvýšil ich šancu na prežitie.
Čistá voda na pitie a kúpanie, zlepšená sanitácia, 
bežné očkovanie a výživa predstavujú jednoduché 
riešenia ako garantovať dieťaťu jeho právo na 
dobré zdravie.

Od založenia UNICEF-u naše tímy expertov 
vybudovali celosvetovú sieť vo viac ako 190 
krajinách a regiónoch sveta a denne pracujú na 
tom, aby priniesli najviac ohrozeným ženám a 
deťom praktické riešenia.

ČLÁNOK 13
Dieťa má právo na dobré zdravie,
čistú vodu a výživu.

© UNICEF/2011/Modola
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OČKOVANIE AKO
PREVENCIA PRED
DETSKÝMI CHOROBAMI
Iba dnes zomrie 4 000 detí na choroby, ktorým sa dá predísť očkovaním. 
Každé piate dieťa, t.j. 19,4 milióna, nemá prístup k bežnému očkovaniu.

Očkovanie zachraňuje životy detí. 
Preventívne a bežné očkovanie sa 
zaslúžilo o dramatický pokles počtu 
detí, ktoré každoročne zomierajú na 
choroby, ktorým sa dá jednoducho a 
lacno zabrániť. 

UNICEF pracuje na tom, aby umožnil 
každému dieťaťu nákladovo efektívnu 
preventívnu starostlivosť a spravuje 
rozsiahlu sieť ciest, po ktorých sú 
vakcíny prepravované až k deťom, 
ktoré ich potrebujú.

Vďaka podpore partnerských agentúr, 
vlád a príspevkov bola jedna tretina 
detí zaočkovaná proti detskej obrne, 
osýpkam, novorodeneckému tetanu 
a iným bežným detským chorobám 
– mnohé z nich sú smrteľné pre 
oslabené a najrizikovejšie skupiny 
detí.

Tri dni sa môžu zdať ako 
nadľudský čas pokiaľ ide o cestu 
do zdravotníckeho centra, ale pre 
mnohé deti žijúce vo vidieckych a 

odľahlých komunitách po celom svete 
je to realita. Pre Deborah to nebola 
88-kilometrová plavba po rieke 
naprieč džungľou v Demokratickej 
republike Kongo, ktorá ju takmer 
stála život; bola to horúčka vyvolaná 
osýpkami, chorobou, pred ktorou sa 
dá ochrániť.

Bežná injekcia ochráni dieťa na 
celý život, ale pokiaľ je zdravotná 
starostlivosť ďaleko, je ťažko 
dostupná, alebo chudoba neumožňuje 
rodinám, aby vyhľadali pomoc, 
deti na osýpky umierajú. Deborah 
je teraz zaočkovaná, a to vďaka 
práci UNICEF-u a našich globálnych 
partnerov.

SPOZNAJTE DEBORAH
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ABY BOLA
PITNÁ VODA
BEZPEČNÁ
• 1 z 10, čo je 663 miliónov ľudí nemá prístup 

k zdrojom pitnej vody
• 1 z 3, čo je 2,4 miliardy ľudí nemá prístup     

k sanitačnému zariadeniu
© UNICEF/NYHQ2011-0735/Asselin

SPOZNAJTE AMI
Ami (12 rokov) žije v africkom Sierra Leone. Každý 
deň chodí po vodu pre svoju rodinu k miestnej 
nádrži. Voda je zakalená a chutí príšerne. S každým 
dúškom môže vypiť milióny vírusov a baktérií a 
ktorákoľvek z nich môže viesť k fatálnej chorobe. 
Ami vie, že z tejto vody môže ochorieť, ale je to 
jediný zdroj vody nablízku. Neostáva jej nič iné, ako 
využívať túto vodu na pitie, varenie a umývanie. 
Úsilie, ktoré vynaloží pri nosení vody ju oberá o 
čas, ktorý by mohla venovať škole a učeniu, a tým 
aj o možnosť lepšej a svetlejšej budúcnosti.

Vodu väčšina z nás vníma ako samozrejmosť. 
Ak sme smädní, iba otočíme kohútikom alebo 
otvoríme fľašu. Umývame sa, splachujeme, kúpeme 
sa a čistíme bez premýšľania.

Ale miliónom detí na celom svete spôsobuje voda 
choroby,vyčerpanie a dokonca smrť. Mnohé nemajú 
na výber a musia piť znečistenú vodu a napokon 
zomierajú na choroby,ktoré im spôsobí, pričom sa 
im dá jednoducho predísť.

Programy UNICEF-u zamerané na vodu, sanitáciu a 
hygiene ponúkajú jednoduché riešenia vo veľkom 
rozsahu, aby čo najviac deťom zabezpečili lepšiu 
pitnú vody a sanitačné zariadenia, zlepšili ich 
zdravie a znížili riziko chorôb, ktorým je možné 
zabrániť. V prípade krízy UNICEF poskytuje 
okamžitú pomoc komunitám a národom ohrozeným 
narušenými dodávkami vody.
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OCHRANA DIEŤAŤA
A SOCIÁLNE ZAČLENENIE

SPOZNAJTE DEBORAH

Vo svete stupňujúcich sa konfliktov a častejšie 
sa vyskytujúcich katastrof, kde pohyb a 
migrácia sú na vzostupe a kde technológia 
môže ohroziť súkromie, ak je použitá nesprávne 
a nevhodne, sú deti vystavené riziku.

UNICEF sa snaží ochrániť deti pred 
vykorisťovaním, zneužívaním a násilím, a 
to predovšetkým tie, ktoré sú zraniteľné z 
dôvodu pohlavia, farby pleti alebo sociálno-
ekonomického statusu.

Vykorisťovanie, zneužívanie a násilie páchané 
na deťoch zahŕňajú sexuálne zneužitie, 
ozbrojené násilie, obchodovanie, detskú prácu, 
násilie na základe pohlavia, šikanovanie, 
kybernetické šikanovanie, násilie gangov, 
zmrzačovanie a obrezávanie ženských 
pohlavných orgánov, sobáše a fyzicky a 
psychicky násilné vynucovanie si disciplíny.

UNICEF sa usiluje, aby pomohol ukončiť 
násilie, podporil deti vystavené riziku a 
pomohol tým, ktoré sa stali objektom násilia 
opäť sa začleniť do rodín, komunít a vybudovať 
si budúcnosť.

Celosvetovo až 700 miliónov dievčat bolo 
zosobášených ako deti. Z nich viac ako tretina 
dokonca pred svojimi 15-tymi narodeninami.

Dievčatá, ktoré vstúpia do manželstva ako deti, 
zvyčajne prestávajú chodiť do školy a často sa 
stávajú obeťami domáceho násilia. Je u nich 
tiež vyššie riziko, že zomrú kvôli komplikáciám 
v tehotenstve, či pri pôrode, alebo že sa tak 
stane ich dieťaťu.

Posilnenie postavenia dievčat a žien je jadrom 
poslania UNICEF. Pracujeme s vládami aj 
priamo v komunitách, preto máme jedinečnú 
možnosť identifikovať a riešiť problémy 
týkajúce sa zdravia, práv a rodovej rovnosti.

DETSKÉ SOBÁŠE

ČLÁNOK 36
Deti by majú byt chránené
pred vykorisťovaním.
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PRÁVO NA
REGISTRÁCIU
NARODENIA
Až 45 percent detí na svete vo veku päť a 
menej rokov nemá rodný list. Z toho v Ázii 
sa odohrá približne polovica z celosvetového 
počtu pôrodov, ktoré nie sú zaregistrované.

Ak je pôrod nezaregistrovaný, je pre 
dieťa ťažšie získať prístup ku zdravotnej 
starostlivosti, vzdelaniu a inej ochrane, na 
ktorú má právo.

Bez registrácie môžu byť deťom upierané 
sociálne služby, zdravotná starostlivosť 
a vzdelanie a môžu byť vystavené detskej 
práci, vstúpiť do skorého manželstva, 
odvedené do armády alebo vystavené 
riziku, že súdys nimi budú zaobchádzať 
ako s dospelými.

DETSKÁ PRÁCA
Milióny detí po celom svete sú nútené 
vykonávať prácu, ktorá ich pripravuje 
o detstvo, zdravie, možnosť vzdelávať sa 
a odsudzuje ich na život v chudobe. 
Samozrejme, existuje aj práca, ktorú deti robia, 
aby pomohli svojim rodinám a ktorá nie je 
ani škodlivá,ani ich nevykorisťuje. Ale mnoho 
detí robí prácu, ktorá je pre deti neprijateľná 
a vážne porušuje ich práva. Detskej práci je 
možné predísť, nie je nevyhnutná.

UNICEF je presvedčený, že účinné opatrenia 
proti detskej práci si vyžadujú, aby boli deti 
v centre nášho záujmu.
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Pracujeme a dobrovoľníčime,
aby sme zaviedli do praxe Dohovor OSN o právach dieťaťa.

UNICEF Slovensko a jeho zamestnanci, predsednícka rada, vyslanci dobrej 
vôle, Junior Ambasádori a dobrovoľníci hľadajú dômyselné cesty,
ako propagovať víziu UNICEF-u aj viac ako 25 rokov od prijatia 
Dohovoru o právach dieťaťa.

Ich osobná a kolektívna oddanosť sú piliermi práce UNICEF-u.

NAŠI ĽUDIA

© UNICEF Slovensko 2016
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NÁRODNÍ AMBASÁDORI -
- VYSLANCI DOBREJ VÔLE
A VIP PODPOROVATELIA
Vyslanec dobrej vôle UNICEF je čestný titul pre 
človeka, ktorý hovorí a koná v prospech detí na 
medzinárodnej aj národnej úrovni.

Vyslancami UNICEF po celom svete sú speváci, 
herci a známi ľudia, ktorí zdieľajú jeden záväzok – 
zlepšiť životy detí po celom svete.

Všetci vyslanci sa rozhodli využiť svoj talent a 
popularitu na to, aby bez nároku na odmenu 
podporovali UNICEF v jeho práci a na celom 
svete pomáhali chrániť deti a ich práva na zdravie, 
vzdelanie,rovnosť a ochranu.

Vyslanci dobrej vôle – to sú ľudia,ktorí veria v 
spoločnú vec a ktorí sú ochotní pripojiť svoj silný 
hlas vždy, keď to deti potrebujú.

V roku 2016 nás vytrvalo podporovali nielen 
naši vyslanci dobrej vôle, ale aj mnohí VIP 
podporovatelia. Naša vďaka za rok 2016 patrí 
týmto vyslancom dobrej vôle: Kamila Magálová, 
Stanislav Štepka, Martin „Pyco“ Rausch a Jaro 
Bekr. Špeciálne poďakovanie by sme spomedzi 
všetkých VIP podporovateľov radi vyjadrili Mirke 
Kalisovej za jej osobný prístup a podporu.

VALNÉ ZHROMAŽDENIE
A PREDSEDNÍCTVO
Riadiacim orgánom Slovenského výboru 
pre UNICEF je jeho predsedníctvo. Členov 
predsedníctva volia raz za 4 rokov členovia 
valného zhromaždenia, ktoré pozostáva z členskej 
základne našej organizácie. Posledná voľba sa 
uskutočnila v roku 2013.

Kontrolným orgánom je revízna komisia, ktorú 
takisto volia členovia valného zhromaždenia.
Členovia týchto orgánov vykonávajú svoju prácu v 
prospech UNICEF bez nároku na odmenu:

PREDSEDA:
Juraj Mišura (štatutár)
PODPREDSEDNÍČKY:
Viera Haľamová a Veronika Lehotská
ČLENOVIA:
Zuzana Alnerová, Marta Benedeková, Eva 
Beňačková, Zuzana Kušová, Mária Maczejková, 
Miroslav Majoroš,Václav Mika, Natália 
Richterová,Kornélia Rišová, Anna Vajová,Ľuboš 
Zaťko

REVÍZNA KOMISIA:
František Vojtech (predseda)
Diana Michalková a Lukáš Ginič (členovia)

ZAMESTNANCI
Tím UNICEF-u Slovensko so sídlom v Bratislave 
tvorilo k 31. decembru 2016 9 pracovníkov, z toho 
4 pracovali na plný úväzok, 1 na čiastočný úväzok, 
1 v zmysle Dohody o vykonaní práce a 3 boli na 
rodičovskej dovolenke.

DOBROVOĽNÍCI
V roku 2016 privítala kancelária UNICEF Slovensko 
50 dobrovoľníkov. Títo dobrovoľníci poskytli 
cennú asistenciu s administratívou, komunikáciou 
a získavaním zdrojov,plnili úlohy od všeobecnej 
administratívy a zákazníckeho servisu až po 
vyhľadávanie a analýzy. Ďalších približne 7000 
dobrovoľníkov pomáhalo pri pouličných zbierkach, 
a to najmä v máji počas Týždňa modrého 
gombíka.

UNICEF Slovensko oceňuje prínos dobrovoľníkov, 
ktorí aj naďalej veľkoryso venujú svoj čas a 
zručnosti na podporu práce UNICEF-u.
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NAŠI PODPOROVATELIA
FIREMNÍ PARTNERI
Všetky sektory našej spoločnosti majú 
zodpovednosť podporovať práva detí. Korporácie 
vytvárajú inovatívne partnerstvá uvedomujúc si 
priamu a nepriamu interakciu s deťmi. Firmy si 
uvedomujú, že deti a ich rodičia sú konzumentmi 
produktov aj služieb a že obchod ovplyvňujú 
komunity, ktoré pracujú, aby v bezpečí 
vychovávali zdravé a šťastné deti.

UNICEF Slovensko sa v roku 2016 tešil pevným 
partnerstvám so starými aj novými partnermi, 
pričom každý z nich ponúka rôznorodé spôsoby, 
ako pomôcť deťom.

IKEA

IIKEA a UNICEF sú dlhodobými partnermi 
spolupracujúcimi na globálnej aj lokálnej 
úrovni. IKEA podporila programy UNICEF 
zamerané na pomoc deťom formou finančných 
príspevkov, výťažkom z predaja plyšových 
hračiek, či venovaním svojich produktov. 
Korporátna filozofia spoločnosti posunula hranicu 
darcovstva na vyššiu úroveň a vďaka nej dokázala 
mobilizovať svojich zamestnacov, dodávateľov, 
či zákazníkov. Spoločnosť IKEA je najväčším 
svetovým korporátnym partnerom UNICEF.

PLANEO ELECTRO

Už od roku 2012 venuje PLANEO Elektro na 
podporu projektov zabezpečovania prístupu k 
pitnej vode v krajinách Afriky výťažok 10 centov 
za každú nákupnú tašku zakúpenú zákazníkmi v 
sieti svojich predajní. Odvtedy sa nám podarilo 
spoločne zabezpečiť prístup k pitnej vode v 
regiónoch Zimbabwe a Ugandy a naďalej 
pokračujeme. Planeo Electro tiež každoročne 
štedro podporuje našu kampaň Týždeň modrého 
gombíka.

Našimi ďalšími významnými partnermi v roku 
2016 boli tieto spoločnosti:
COOP Jednota, DHL, DM Drogerie Markt, 
Edenred, ESET, FinStat, Hotel Sheraton 
Bratislava, JUNIOR Piešťany o.z., Lindner 
Hotel Gallery Central, Mayer McCann Ericson, 
MegaVox, Microsoft, O2, Orange, Pampers, Profi 
Credit, PS: Digital, RegioJet a.s., RTVS, Slovenská 
elektrizačná prenosová sústava, Slovenské 
elektrárne ENEL, T&T Trade Ltd., Telecom, VÚB 

banka, Wolters Kluwer, Zľavomat.

Takisto ďakujeme obchodným centrám, ktoré 
poskytli priestory pre našich dobrovoľníkov a 
všetkým dodávateľom, ktorí nám svoje produkty 
a služby ponúkajú za priateľskú cenu.

PRIATELIA DETÍ
A DARCOVIA UNICEF
Pravidelná pomoc je základom filozofie 
nášho celosvetového klubu Priateľov detí 
UNICEF. Pravidelné darcovstvo patrí medzi 
najefektívnejšie formy pomoci.Pravidelné 
príspevky pomáhajú vytvárať fond pomoci, vďaka 
ktorému dokážeme promptne reagovať v prípade 
prírodných katastrof, ozbrojených konfliktov,či 
pri menej medializovaných projektoch na 
pomoc deťom. Výška príspevku je ľubovolná, 
podstatné je, že ide o pravidelnú pomoc. Ku 
koncu roka 2016 sme registrovali bezmála 3000 
neanonymných Priateľov detí.

Takisto úprimne ďakujeme všetkým ostatným 
darcom, ktorí sa rozhodli dobrovoľne prispieť na 
niektorú zo zbierok UNICEF, kúpou tzv. Darčekov 
pre život, pohľadníc a produktov prostredníctvom 
spoločnosti Belarto, či asignáciou podielu z dane.
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FINANČNÁ SPRÁVA
ZA KALENDÁRNY ROK 2016
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Vybrané ukazovatele z Výkazu ziskov a strát
Položky vybraných ukazovateľov z Výkazu ziskov a strát z r. 2016

Náklady r. 2015 v € r. 2016 v €

Spotreba materiálu  11 309,00    16 630,00   
Spotreba energií  3 891,00    -     
Predaný tovar  273,00    356,00   

Opravy a udržiavanie  67,00    -     

Cestovné  10 891,00    7 672,00   
Náklady na reprezentáciu  3 765,00    2 235,00   
Ostatné služby  224 306,00    177 885,00   
Mzdové náklady  142 124,00    60 091,00   
Zákonné sociálne a zdravotné poistenie  50 588,00    20 493,00   
Zákonné sociálne náklady  3 976,00    2 838,00   
Ostatné dane a poplatky  249,00    368,00   
Zmluvné pokuty a penále  220,00    13,00   
Ostatné pokuty a penále  60,00    -     
Odpísanie pohľadávky  7 328,00    164,00   
Úroky  27,00    -     
Kurzové straty  19,00    11,00   

Manká a škody  172,00    -     

Iné ostatné náklady  17 301,00    9 070,00   
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku  5 304,00    1 929,00   
Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného a hmotého majetku  6 812,00    -     
Tvorba a zúčtovanie opravných položiek  181,00    436,00   
Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám  178 172,00    157 642,00   
Poskytnuté príspevky fyzickým osobám  2 690,00    -     
Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane  -      76 777,00   

Spolu  669 725,00    534 610,00   

Výnosy r. 2015 v € r. 2016 v €
Tržby z predaja služieb  5 994,00    11 692,00   
Tržby za predaný tovar  1 010,00    -     
Úroky  9,00    6,00   
Kurzové zisky  2,00    -     
Zákonné poplatky  -      11,00   
Iné ostatné výnosy  399,00    1 015,00   
Tržby z predaja dlhodobého nehmot.majetku a dlhodobého hmotného majetku  5 751,00    -     
Tržby z predaja materiálu  -      2 014,00   
Priajté príspevky od organizačných zložiek  -      7 157,00   
Prijaté príspevky od iných organizácií  66 109,00    70 562,00   
Prijaté príspevky od fyzických osôb  380 752,00    303 029,00   
Prijaté členské príspevky  235,00    145,00   
Príspevky z podielu zaplatenej dane  15 483,00    76 293,00   
Prijaté príspevky z verejných zbierok  53 146,00    63 411,00   
Dotácie  74 551,00    3 380,00   

Spolu  603 441,00    538 715,00   
Výsledok hospodárenia pred zdanením -66 284,00    4 105,00   
Daň z príjmov  1,00    1,00   

Spolu -66 285,00    4 104,00   
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Strana aktív 2015 
Netto v EUR

2016 
Netto v EUR

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU  8 511,00    3 019,00   

1.
Dlhodobý nehmotný majetok  4 572,00    3 019,00   
Softvér  4 572,00    3 019,00   

2.
Dlhodobý hmotný majetok  3 939,00    -     
Dopravné prostriedky  3 939,00    -     

B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU  129 390,00    102 015,00   

1.
Zásoby  356,00    -     

Tovar  356,00    -     

3.

Krátkodobé  pohľadávky  3 721,00    4 529,00   

Pohľadávky z obchodného styku  3 679,00    1 149,00   

Ostatné pohľadávky  -      2 160,00   

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami  -      73,00   

Daňové pohľadávky  -      1 044,00   

Iné pohľadávky  -      103,00   

4.
Finančné účty  125 313,00    97 486,00   
Pokladnica  196,00    56,00   
Bankové účty  125 117,00    97 430,00   

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU  11 004,00    2 561,00   

1.
Náklady budúcich období  409,00    112,00   

Príjmy budúcich období  10 595,00    2 449,00   

MAJETOK SPOLU  148 905,00    107 595,00   

Strana pasív 2015 
Netto v EUR

2016 
Netto v EUR

A.   VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU  62 380,00    66 484,00   

1.
Imanie a peňažné fondy  117 652,00    117 652,00   
Základné imanie  117 652,00    117 652,00   

3. Nevysporiadaný  výsledok hospodárenia minulých rokov  11 013,00   -55 272,00   
4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie -66 285,00    4 104,00   
B.   CUDZIE ZDROJE SPOLU  38 886,00    17 420,00   

1.
Rezervy  11 981,00    8 062,00   
Krátkodobé rezervy  11 981,00    8 062,00   

2.
Dlhodobé záväzky  8 399,00    8 488,00   
Záväzky zo sociálneho fondu  8 399,00    8 488,00   

3.

Krátkodobé  záväzky  18 506,00    870,00   
Záväzky z obchodného styku  7 032,00    784,00   
Záväzky voči zamestnancom  1 947,00    86,00   

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami  212,00    -     

Daňové záväzky  1 054,00    -     
Ostatné záväzky  8 261,00    -     

C.   ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU  47 639,00    23 691,00   
Výnosy budúcich období  47 639,00    23 691,00   

VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU  148 905,00    107 595,00   

Vybrané ukazovatele zo súvahy

Ročná účtovná závierka bola zverejnená predpísaným spôsobom. V roku 2016 nenastala zmena v orgánoch neziskovej 
organizácie. V roku 2016 nebola zmena štaturárneho orgánu.
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Stav a pohyb majetku a záväzkov neziskovej 
organizácie
Stav a pohyb dlhodobého nehmotného majetku

Softvér* Spolu*

Prvotné ocenenie
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia 13 210,00 13 210,00
Prírastky
Úbytky
Presuny
Stav na konci bežného účtovného obdobia 13 210,00 13 210,00
Oprávky
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia  8 638,00    8 638,00   
Prírastky  1 553,00    1 553,00   
Úbytky
Stav na konci bežného účtovného obdobia  10 191,00    10 191,00   
Opravné položky
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia
Prírastky
Úbytky
Stav na konci bežného účtovného obdobia
Zostatková hodnota
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia  4 572,00    4 572,00   
Stav na konci bežného účtovného obdobia  3 019,00    3 019,00   

Stav a pohyb dlhodobého hmotného majetku 
Samost. hnuteľ. veci a 
súbory hnuteľ. vecí*

Dopr. prostr.* Spolu*

Prvotné ocenenie
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia 1 112,00  9 009,00    10 121,00   
Prírastky

Úbytky  9 009,00    9 009,00   
Presuny

Stav na konci bežného účtovného obdobia  1 112,00    -      1 112,00   
Oprávky
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia  1 112,00    5 070,00    6 182,00   
Prírastky  3 939,00    3 939,00   
Úbytky  9 009,00    9 009,00   
Stav na konci bežného účtovného obdobia  1 112,00    -      1 112,00   
Opravné položky
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia
Prírastky
Úbytky
Stav na konci bežného účtovného obdobia
Zostatková hodnota
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia  -      3 939,00    3 939,00   
Stav na konci bežného účtovného obdobia  -      -      -     
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Stav a pohyb záväzkov – cudzie zdroje
Tvorba a použitie rezerv

Druh rezervy
Stav na začiatku 

bežného účt. 
obdobia*

Tvorba rezerv* Použitie rezerv*
Stav na konci 
bežného účt. 

obdobia*

Jednotlivé druhy krátkodobých zákonných rezerv  5 981,00    5 772,00    5 981,00    5 772,00   
Jednotlivé druhy dlhodobých zákonných rezerv
Zákonné rezervy spolu  5 981,00    5 772,00    5 981,00    5 772,00   
Jednotlivé druhy krátkodobých ostatných rezerv  6 000,00    2 290,00    6 000,00    2 290,00   
Jednotlivé druhy dlhodobých ostatných rezerv
Ostatné rezervy spolu  6 000,00    2 290,00    6 000,00    2 290,00   
Rezervy spolu  11 981,00    8 062,00    11 981,00    8 062,00   

Položky na účtoch 325 - Ostatné záväzky a 379 - Iné záväzky
Stav na začiatku bežného 

účtovného obdobia* Prírastky (+)* Úbytky (-)* Stav na konci bežného 
účtovného obdobia*

Účet 325 - Ostatné záväzky  1 242,00    1 242,00   -
Účet 379 - Iné záväzky  8 260,00    8 260,00   -

Prehľad o záväzkoch zo sociálneho fondu
Sociálny fond Bežné účtovné obdobie* Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie*

Stav k prvému dňu účtovného obdobia  8 399,00    8 112,00   
Tvorba na ťarchu nákladov  319,00    556,00   
Tvorba zo zisku
Čerpanie  230,00    269,00   
Stav k poslednému dňu účtovného obdobia  8 488,00    8 399,00   

*všetky sumy v tabuľkách sú uvedené v EUR.
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